



M 萌宠健康

就像降温以后,人类容易感冒一样,到了冬季,猫咪也有一些容易感染或复发的疾病。猫咪的打喷嚏、咳嗽、流鼻涕都是什么原因?饮水量不达标会得哪些疾病?猫咪到冬季容易呕吐,宠主又该怎么办?今天笔者就和各位宠主分享一些猫咪冬季易患疾病的预防与护理方法。

呕吐·尿闭·“感冒” 猫咪冬季常见三道坎儿



呕吐

到了冬季,猫咪的呕吐情况又开始经常出现。不过,相比春季呕吐更多因为毛球症(换毛导致掉毛变多),冬季更多需要考虑皮肤疾病、饮食过快过冷、突然降温胃肠道应激等引发的急性呕吐,以及旧病复发导致的慢性呕吐。

▶ 常见症状

急性呕吐 猫咪皮肤病引发的过度掉毛、胃肠炎(细菌、病毒、寄生虫、真菌等)、其他炎症(胰腺炎、子宫积液等)等,可引发急性呕吐。

慢性呕吐 通常猫咪在患有胃动力异常和肠炎等胃肠道疾病、糖尿病和甲状腺机能亢进等内分泌疾病、心丝虫病和胰腺炎等代谢性疾病时,容易出现慢性呕吐。它的特点是呕吐持续时间较长或者经常性呕吐。

▶ 治疗与护理

猫咪呕吐的原因有很多,但又有一部分呕吐是一过性的。所以,当发现猫咪呕吐时,有时可以在家进一步观察,有些则需要立刻就医,检查确诊并及时治疗。

可先在家观察情况 1. 猫咪因为更换日粮或吃了没有吃过的食物(非中毒)导致的一过性呕吐;2. 一周两次左右的呕吐,且呕吐物有毛发;3. 呕吐过后食欲、精神、大便未发生明显的改变,身体没有其他异常。

需要立刻就医情况 1. 猫咪出现连续性、剧烈的呕吐;2. 呕吐物不仅有未消化食物,还伴有黏液样液体;3. 当呕吐物为黄色透明黏液样、黄色透明黏液样混有血丝、黄绿色时需要及时就医;4. 呕吐物有难闻气味;5. 单日呕吐次数不多,但是断断续续持续时间较长;6. 呕吐过后精神、食欲下降明显。



泌尿系统疾病

猫咪下泌尿道综合征包括常见的猫尿石症、自发性膀胱炎、泌尿道感染。猫咪泌尿道疾病冬季多发的一个重要原因,主要是进入冬季后,猫咪饮水次数和饮水量的减少。其他病因有:更换环境、运输、恐惧惊吓等使猫咪出现应激反应。

此病公猫相对频发,结石、肿瘤、细菌或真菌感染也容易引发这种疾病。

▶ 常见症状

频繁进出猫砂盆;尿血或排尿困难(尿闭);少尿、无尿、尿频、尿淋漓等,各种尿量异常;频繁舔舐生殖器;脱水或呕吐。

▶ 治疗与护理

虽然症状相似,但各类疾病的治疗原则会有很大差异,所以同样需要先确诊病因。

尿石症 结石或结晶刺激引发炎症,甚至阻塞尿道,应消炎,通过处方粮改变尿液酸碱度,甚至需要手术。

自发性膀胱炎 病因不确定,大多认为和应激有关,因此需消炎止痛,同时减少应激,减轻压力。

泌尿道感染 主要是致病菌感染,因此要对猫咪进行抗菌治疗,可能还要根据情况进行手术。

▶ 如何预防

首先,不管是什么病因都要求猫咪多喝水,多喝水可以降低盐类在尿中的浓度,改善机体脱水,相对降低炎症程度,增加肾脏灌注。

其次,如果猫咪有相关病史,应遵医嘱做好护理。

最后,当猫咪出现异常,在警惕旧疾复发的同时,也要小心猫咪出现新的并发症,如结石、结晶易继发感染,阻塞易继发急性肾衰等。



“感冒”

严格来讲,猫咪并没有“感冒”这一说法。不过,猫咪打喷嚏、流鼻涕、咳嗽、眼部分泌物增多的症状,确实在冬天更易出现。这些症状主要由杯状病毒、疱疹病毒等引起的,在冷空气刺激,猫咪抵抗力下降的情况下,更易复发。

▶ 常见症状

杯状病毒 可引起流口水、咳嗽、打喷嚏、流鼻涕,严重可能伴随口腔溃疡、发烧、跛行等。

疱疹病毒 可引起打喷嚏、流鼻涕、眼部分泌物增多,甚至糊住眼睛。

▶ 治疗与护理

发现猫咪有疑似“感冒”的各种症状,一定不要喂人类的各种感冒药(易中毒),而要通过检查确诊病因。

猫咪出现咳嗽症状,会存在上呼吸道感染、哮喘、异物、肿瘤、寄生虫、心血管疾病等各种可能性,即便是咳嗽、打喷嚏、流鼻涕、流眼泪全部“中招”,也可能是杯状病毒、疱疹病毒、衣原体、支原体等在作祟。

▶ 如何预防

由于哈尔滨的冬季正处于供暖季,因此室内要适当进行加湿,保证室内温暖的同时不能过于干燥,还要减少猫咪不必要的应激(洗澡或外出),提高猫咪免疫力。另外,在进入冬季前有必要先为猫咪检查相关抗体,按需补打疫苗,有助于预防、控制杯状及疱疹病毒的感染及病情。



M 萌宠教室

狗狗追自己尾巴是因为有事告诉你



在饲养狗狗的时候,相信宠主们都见过它追尾巴的情况吧,其实狗狗追尾巴也是有原因的。

没东西玩 当狗狗没有东西玩时,便会追尾巴,以发泄精力。建议宠主在家里准备一些玩具,如自动投球器,让狗狗可以自己玩。

在吸引你 要是宠主经常工作而忽视了狗狗,它就会用各种方式来吸引主人注意,追尾巴就是其中一招。

尾巴有跳蚤 如果狗狗的身体有很多跳蚤的话,那么尾巴上肯定也会有,因为跳蚤的啃咬,也会导致狗狗尾巴瘙痒,所以它就会追着尾巴咬。遇到这样的情况,宠主就要给狗狗驱虫了。

尾巴可能受伤 如果狗狗的尾巴受伤了,它也会追尾巴,因为它想要舔一下伤口,这样可以让它舒服一些,遇到这种情况,宠主要及时将它送到宠物医院处理,以免伤口恶化。

尾巴有皮肤病 如果狗狗的尾巴出现皮肤病的话,它就会追着尾巴咬,因为这样可以让它缓解不适,但是也会让伤口恶化。建议宠主要多留意,最好带它去看宠物医生,平时饮食也要清淡一些,这对皮肤病是有益处的。

狗狗有心理疾病 狗狗也会有心理疾病的,追尾巴是强迫症的一种,当患有强迫症的狗狗发作时,它就会追着自己的尾巴跑。因此,宠主平时一定要多关心它的心理问题。 □赵晓初

M 萌宠问答

给乌龟喂熟食会怎样

把煮熟的食物给乌龟吃会怎样呢?给它们喂熟食,寿命会不会更长呢?

相信很多人对这个问题也是充满好奇,平时会偷偷地给它们喂熟食,比如米饭、熟肉等等,它们都吃。吃完后也没出现什么问题呀?但是真的没问题吗?

乌龟的胃无法分泌消化酶,只能水解成氨,谷类还好,消化压力不会太大,如果是肉类熟食,消化压力就会变得很大。长时间食用肉类熟食,会出现严重的消化不良,也就是人们常说的肠胃炎。所以乌龟长期吃肉类熟食,不但不会增加寿命,反而会导致它们更容易死亡。

所以,建议大家给它们喂生肉、小鱼、小虾等等,不过猪肉就少喂些吧,否则会导致乌龟肥胖的哟。 □保哥

与您约稿

讲述萌宠故事,记录有爱瞬间,欢迎提供原创图文。

投稿要求:围绕“萌宠”主题,您可以撰写养宠心得、萌宠故事,还可以分享自家的萌宠趣图(可配简短图片说明)。字数在500—1200字之间。来稿请注明姓名及联系方式,发至邮箱59180151@qq.com即可。

除了上述症状或疾病,冬季猫咪的猫瘟、白血、艾滋、哮喘、传腹等病的发病率也会上升。主要是因为各种慢性疾病或潜在疾病,会给猫咪的身体造成持续性的伤害,当综合免疫力变弱时候,就容易受到各种疾病侵袭了。当然,冬季还要警惕猫咪的肥胖问题。绝大多数猫咪在冬季的食量都会有所增加,这是正常的,但一定要控制热量摄入,避免到了春季,又要着手减肥。 □明锐

